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Πολιτική για την καταπολέμηση της βίας και παρενόχλησης στην Εργασία 

 

Η SYNERGY A.E τηρεί όλα τα μέτρα και τις υποχρεώσεις που αφορούν στην εφαρμογή των διατάξεων του Μέρους ΙΙ 

του ν. 4808/2021 και δείχνει ιδιαίτερη ευαισθησία και μηδενική ανοχή στην αντιμετώπιση και εξάλειψη φαινομένων 

βίας, διακρίσεων, εκφοβισμών και παρενοχλήσεων οιασδήποτε φύσης και μορφής που δύνανται να κάνουν την 

εμφάνιση του στον εργασιακό της χώρο. Με την παρούσα πολιτική η SYNERGY Α.Ε. δεσμεύεται έναντι των 

υπαλλήλων της και παρέχει σε αυτούς ενημέρωση και πληροφορίες για ενδεχόμενους κινδύνους βίας και 

παρενόχλησης στον εργασιακό χώρο, καθώς και τα σχετιζόμενα μέτρα πρόληψης αυτών, τις υφιστάμενες διαδικασίες 

και τις δυνατότητες που παρέχονται από το νόμο σε αντίστοιχες περιπτώσεις. 

Ως εργασιακός χώρος ορίζεται κάθε τόπος όπου ο εργαζόμενος παρέχει εργασία, λαμβάνει αμοιβή, κάνει διάλειμμα, 

για ανάπαυση ή για φαγητό, σε χώρους ατομικής υγιεινής και φροντίδας, στις μετακινήσεις από και προς την εργασία 

του, ταξίδια, εκπαίδευση, εκδηλώσεις και κοινωνικές δραστηριότητες που σχετίζονται με την εργασία και τις 

επικοινωνίες που σχετίζονται με την εργασία, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που πραγματοποιούνται μέσω 

τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας. 

Με την παρούσα Πολιτική περιγράφονται οι διαδικασίες και κανόνες που διέπουν τις σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων 

της εταιρείας, ώστε να αποφεύγονται περιστατικά σεξουαλικών και άλλων παρενοχλητικών συμπεριφορών. 

 

Η SYNERGY A.E. φροντίζει για την διασφάλιση σε όλους τους εργαζομένους σε αυτήν ενός εργασιακού 

περιβάλλοντος χωρίς βία, διακρίσεις, εκφοβισμούς και παρενοχλήσεις παντός είδους που έρχονται σε αντίθεση με την 

ελληνική, ευρωπαϊκή και διεθνή νομοθεσία. Ως γενικός ισχύον κανόνας είναι ότι απαγορεύεται ρητά και αυστηρά κάθε 

μορφής βίας, εκφοβισμού και παρενόχλησης, που εκδηλώνεται κατά τη διάρκεια της εργασίας είτε συνδέεται με 

αυτήν είτε προκύπτει από αυτήν, συμπεριλαμβανομένης της βίας και παρενόχλησης λόγω φύλου και της σεξουαλικής 

παρενόχλησης. 

Ως «βία και παρενόχληση» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς, πράξεις, πρακτικές ή απειλές αυτών, που αποσκοπούν, 

οδηγούν ή ενδέχεται να οδηγήσουν σε σωματική, ψυχολογική, σεξουαλική ή οικονομική βλάβη, είτε εκδηλώνονται 

μεμονωμένα είτε κατ' επανάληψη. 

Ως «παρενόχληση» στον χώρο εργασίας νοείται κάθε μορφή συμπεριφοράς, που έχει ως σκοπό ή αποτέλεσμα την 

παραβίαση της αξιοπρέπειας του εργαζομένου και τη δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, 

ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος, ανεξαρτήτως εάν η συμπεριφορά αυτά συνιστά μορφή διάκρισης, και 

περιλαμβάνει και την παρενόχληση λόγω φύλου ή για άλλους λόγους διάκρισης. 

Ως «παρενόχληση λόγω φύλου» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς που συνδέονται με το φύλο ενός προσώπου, οι 

οποίες έχουν ως σκοπό ή αποτέλεσμα την παραβίαση της αξιοπρέπειας του προσώπου αυτού και τη δημιουργία 

εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος στο χώρο εργασίας. Οι μορφές 

συμπεριφοράς αυτές περιλαμβάνουν και τη σεξουαλική παρενόχληση, καθώς και μορφές συμπεριφοράς που 

συνδέονται με τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την έκφραση, την ταυτότητα ή τα χαρακτηριστικά φύλου του 

προσώπου. 

  

 



 

 

Ειδικότερα απαγορεύεται αυστηρά η παρενόχληση οιουδήποτε προσώπου που εργάζεται ή επισκέπτεται τις 

εγκαταστάσεις της Εταιρίας  λόγω του φύλου, της φυλής, εθνότητας, εθνικής καταγωγής, ηλικίας, αναπηρίας, 

θρησκείας, σεξουαλικού προσανατολισμού, ταυτότητας ή έκφρασης φύλου.  

Τα μέλη της Διοίκησης, οι προϊστάμενοι κάθε τμήματος στο οργανόγραμμα της εταιρείας είναι υπεύθυνοι για την 

τήρηση της παρούσας Πολιτικής. Η ευθύνη για το γενικό συντονισμό, την ενημέρωση των εργαζομένων και την 

εφαρμογή της Πολιτικής για κάθε τμήμα ανατίθεται στον Διευθυντή του τμήματος Ανθρωπίνου Δυναμικού της 

Εταιρείας.  Κάθε υπάλληλος ή εργαζόμενος στην  οφείλει να τηρεί και συμμορφώνεται απόλυτα με την παρούσα 

Πολιτική. Οιοσδήποτε υπάλληλος ή εργαζόμενος ,αισθάνεται ότι αποτελεί εν δυνάμει ή γίνεται θύμα σεξουαλικής ή 

άλλης ανεπιθύμητης παρενόχλησης στον χώρο εργασίας ή αντιλαμβάνεται ότι έτερος συνάδελφος του υφίσταται 

τέτοιες συμπεριφορές, οφείλει και να απευθυνθεί στον άμεσο Προϊστάμενο του ή στον Διευθυντή Ανθρωπίνου 

δυναμικού της Εταιρείας. 

  

Η SYNERGY A.E δηλώνει και εγγυάται ότι τα σχετικά παράπονα ή  καταγγελίες, ανεξαρτήτως εάν υποβάλλονται 

επωνύμως ή ανωνύμως θα διερευνώνται σοβαρά και αμερόληπτα, με σκοπό την πλήρη διαλεύκανση της αλήθειας και 

την απόδοση των σχετικών ευθυνών σε κάθε παραβάτη των κανόνων της παρούσας πολιτικής. Τα στοιχεία των 

καταγγελλόντων υπαλλήλων θα παραμένουν εμπιστευτικά και οι καταγγέλλοντες υπάλληλοι θα προστατεύονται από 

κάθε ενέργεια αντεκδίκησης σε βάρος τους λόγω της αποκάλυψης παρενοχλητικής συμπεριφοράς σε βάρος τους ή σε 

βάρος τρίτων προσώπων. 

  

  

  
 

 


